

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево Горно-Шорского района Запсибиря

№ 20

16 Мая 1934 г.

№ 20

Крайком, Крайисполком и Политсектор МТС, обратились ко всем трактористам с призывом проведения весеннего сева в более сжатые сроки при высоком качестве полевых работ. Ответим на их призыв выполнением и перевыполнением норм, экономией горючего.

ОТВЕТИМ ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ РАБОТ.

Обращение Крайкома, Крайисполкома и политсектора КрайЗУ.

Ко всем трактористам тракторных бригад МТС и совхозов

Залог высокого урожая и дальнего движения вперед к зажиточной жизни колхозных масел,—сжатые сроки сева при высоком качестве полевых работ.

Условия весны этого года еще более заостряют задачу уложиться все посевные работы в самые сжатые сроки.

Для этого необходима четкая, бесперебойная работа каждого трактора, напряженная работа всех трактористов.

Лозунг вождя партии тов. Сталина, — работать честно, в конкретной обстановке весны этого года, означают не только выполнение установленных норм, но и перевыполнение их.

Крайком и Крайисполком призывают всех трактористов МТС и совхозов Западно-Сибирского края,—развернуть большевистское соревнование за перевыполнение норм выработки, установленных для трактора.

Тракторные бригады должны так организовать работу, чтобы каждый тракторист знал, какое задание он должен выполнить в течении дня.

Нужно установить практику ежедневного отвода в поле трактору загона в пределах нормы выработки, чтобы каждый тракторист мог в течении всего дня, контролировать себя, и на основе этого успешно бороться за перевыполнение задания.

Тракторные бригады и трактористы должны бороться за полный прицеп, чтобы полностью

использовать мощность трактора.

Нельзя допускать таких явлений, когда трактор имея возможности вести две тракторные сеялки, работает только с одной. Нужно включить немедленно в работу весь тракторный парк, ведя беспощадную борьбу с "мокрыми" настроениями.

Возможности использовать весь тракторный парк, часто мешает неумение подобрать подходящие участки для работы тракторов.

На тракторных бригадах и в особенности на бригадирах полевых бригад, лежит задача, уметь подобрать такие участки, где трактора могли бы работать и в сырую погоду.

Чтобы обеспечить перевыполнение норм, нужно беречь трактора, заботливо относиться к машине, тщательно ухаживать за ней.

Перевыполнение норм и высокое качество работы,—таков лозунг, под которым тракторные бригады должны развернуть соревнование, за переходящий мандат на право участия в краевом слете лучших трактористов—ударников. Ударный труд—дело чести, дело славы в нашей стране!

Председатель Запсибрайисполкома Грядинский.

Секретарь Запсибрайкома ВКП(б) Эйхе.

Политсектор-Кудрявцев.

Умер Вячеслав Рудольфович Менжинский

МОСКВА (ТАСС). В. Р. Менжинский, виднейший представитель старой большевистской гвардии. Еще юношой, начиная с 1895 г. он принимает активное участие в революционном движении.

Тов. Менжинский с 1926 года непрерывно был председателем Объединенного Государственного Политического Управления СССР.

10 мая смерть вырвала т. Менжинского из передовой шерени борцов за дело построения социализма.

Классовые бои во Франции

Пролетариат Франции, проявляет свою боевую готовность. Сильное столкновение рабочих с полицией произошло около Парижа в связи с собранием "Боевых крестов". Тысячи рабочих пытались проникнуть в зал собрания. Их старались рассеять сотни полицейских, которые охраняли помещение.

Полицейские пускали в ход дубинки, револьверы. Рабочие построили баррикады. Ранено 50 демонстрантов, убит выстрелом в голову 16-ти летний комсомолец. (ТАСС).

ИТОГИ ВТОРОЙ МАЙСКОЙ ПЯТИДНЕВКИ

Опубликованная сводка за вторую майскую пятидневку показывает, что сев в колхозах района деятельности МТС, развертывается неудовлетворительно.

По краю, еще на 5 мая план выполнен на 11,6 процентов, а у нас на 10 мая 3,4 процента. Что разве не было у нас возможностей посеять больше чем это есть? Такие возможности были, но многие колхозы этих возможностей не использовали, упустили.

К примеру взять три колхоза — "Майское утро", "Красный охотник" и "Показатель". Находятся они рядом. Однако если колхоз "Майское утро" план выполнил на 10 процентов, то остальные два колхоза план выполнили только на 3 проц. Справивается, разве в этих колхозах другие климатические условия, разве в этих колхозах был дождь, а в колхозе "Майское утро" не было его? Климатические условия одинаковы. Но работают по разному.

К числу позорно отстающих колхозов, принадлежат такие колхозы, которые план выполнили на один-два проц. Руководители этих колхозов почти всю зиму клялись, что у них все готово, что соревнование у них поставлено на должную высоту. Однако практика показывает, что все это была болтовня.

До окончания весеннего сева, остались каких либо три пятидневки. Для того чтобы выполнить план в намеченный срок, нужно засевать каждую пятидневку 2424 га. Однако мы это сделаем? Да, можем и обязаны сделать. Для этого нужно:

Пустить на полный ход тракторный парк. Ссыска на не просохшую землю не должна иметь места. Трактор должен быть использован полностью, для этого нужно работать на каждом отдельном участке, который раньше подсохнет, а не дожидаться общего поспевания всего земельного массива.

Не может быть терпимым такое положение, когда в разгар весеннего сева лошади используют на разных хозяйственных работах. За пастухом закрепляется лошадь, председатель оставляет себе лошадь, зав. фермой оставляет лошадь. Такое положение терпимым быть не может. Все лошади должны быть брошены на сев. Там где лошади слабой упитанности нужно практиковать подкормку их в борозде.

Исключительную роль в борьбе за успех сева играет социалистическое соревнование. Нужно добиться, чтобы соревнованием были охвачены не формально, не на бумаге, а по существу, на деле все колхозники. Нужно уже сейчас выявить передовых ударников перевыполняющих нормы, и опираться на них подтянуть всех остальных.

Наступили решающие дни. Малейшее промедление, малейшая попытка растянуть сроки сева,—губительно отзовутся на урожае. Добиться высоких темпов сева, правильно организовать труд в бригадах, лучше поставить контроль за качеством работы—это важнейшая задача партийных организаторов, ударников и всех честных колхозников.

Тракторист Попов вдребезги разбил всякие объяснения и отговорки о том, что трактор на пахоте—нормы выработать будто бы не может

Наша тракторная бригада № 3 работу начала два дня тому назад. Первые дни сева показали, кто из трактористов выполняет взятые на себя обязательство по соцдоговору и кто тянет их назад.

Тракторист Попов Д. установил норму по пахоте выполнил на 121 процент, тракторист Кочуганов И. на 90 процентов, тракторист Кучуганов А. на 66 процентов.

Тракторист Попов Д. сэкономил горючего на 12 проц., тракторист Кучуганов перерасходовал на 20 процентов.

Два одинаковых трактора, одинаково отремонтированные, которые имели одинаковую возможность хорошо работать. Однако если Попов на своем тракторе сумел перевыполнить норму и сэкономить горючего, то Кучуганов И. и Кучуганов А. этого еще не достигли.

С питанием у нас обстоит хорошо. Правление колхоза "Тель бесстрай" ежедневно дает нам каждому по литру молока, мясного супу вдоволь, каши и хорошего пшеничного хлеба. Так, что на питание обижаться нечего.

Неважно обстоит дело с бытовыми условиями. Тракторной будки нет, мыла, умывальника баков для воды нет. Вода приносится в бочке, и воду пьем прямо из бочки—кружки нет.

Еще хуже обстоит дело с газетами. Как выехали на пашню ни одной газеты не получали.

Качество пахоты, председатель Тарасов признал хорошее.

Мандат, на право участия в краевом слете ударников, предполагаем взять первыми и держать его до конца.

Помощник бригадира Дугаев

Сами вводят обезличку, а кричат на других.

Ветфельдшеру Пасморову без моего разрешения была дана лошадь для поездки в с. Кузедеево. Пасморов своей неумелой ездой сбил всю спину лошади.

Такое обращение с лошадью со стороны ветфельдшера

терпимым быть не может. Т. Шарапову нужно в конце концов понять и разъяснить конюхам в частности Солдатову М., что он не имеет права давать лошадь без лиц к которому она прикреплена.

Одяйкин

Сильнейший удар по остаткам кулачества— это образцовое проведение весеннего сева

Сводка о ходе сева на 10 мая
1934 г.

Колхозы	Посев но га	Проц. к пла
1. «Майское утро»	24	10
2. «Память Ильича»	50	7
3. «1 мая» (Калтан)	22	6
4. «14 лет октября» (Бенж.)	28	5
5. «Батрак»	13	5
6. «Новая деревня»	7	5
7. «15 лет РККА»	20	4
8. «Память новой жизни»	5	3
9. «1 мая» (Гавриловка)	9	3
10. «Красный щорец»	9	3
11. «Красный охотник»	6	3
12. «Показатель»	9	3
13. «14 лет октября» (Кузед.)	13	2
14. «2 пятилетка»	15	2
15. «Тельбесстрой»	7	1
16. «12 лет октября»	12	1
17. «1 мая» (Аил)	6	1
18. «1 мая» (Шартонка)	—	—
19. «Общий труд»	1,5	—
20. «8 марта»	—	—
21. «Красный чебакар»	—	—
Итого . . .	261	3,4

Колхоз «Майское утро» план сева выполнил на 10 проц., а председатели колхозов «1 мая» (Шартонка), «Общий труд», «8 марта», «Красный чебакар» еще не начинали. Вы что же, то вариши, не хотите сеять?

УЛУЧШИТЬ УХОД ЗА ПРОИЗВОДИТЕЛЯМИ

В нашем колхозе «1 мая» (Гавриловка) имеется производитель — жеребец. Жеребец неплохой, да одно плохо, что он получает гнилое сено, да и то не вдоволь. Дают ему кое-когда овес, в ко тором более 50 проц. жбрея и корлыку.

Сейчас на нем работают и тоже получается? Он воз с гру зом 8 пудов не может увезти. Вот к примеру—везли 4 куля картофеля с пашни. Расстояние от пашни до деревни метров 300 и с этим возом жеребец с тру дом дошел до деревни. Второй пример—зав. МТФ возил сливки и ехал обратно с 2 флягами, жеребец тоже насили долел до деревни.

Ухаживает за этим жеребцом Лютин Т.С.

Правлению колхоза нужно усилить подкормку жеребца и освободить его от работы.

Очевидец.

Севцы решают качество посева

Постоянно контролируйте работу сеялки

Урожай в значительной мере зависит от качества работы севцов. Не даром они отнесены к 6 группе (1,75 трудодня за норму). При посеве нужно исключительное внимание и честное отношение к труду.

В самом деле, каждый ограх при посеве снижает урожай и образует очаг для сорняков. Каждый двойной сев (сев по сейному) снижает урожай и даёт неравномерное (пестрое) созревание. Неодинаковый нажим пружин на диски дает сев разными сошниками на разную глубину, а стало быть, вызывает пестрые всходы и пестрое, неравномерное созревание.

Смещение сошников в стороны вызывает не одинаковую ширину между рядов, ухудшает питание растений и снижает урожай. Снижение и преувеличение нормы высева также снижает урожай. Словом, честная, внимательная работа севца обеспечивает 1-2 центнера добавки к урожаю.

Но не все севцы осознают это. Так, в 1933 г. в бригаде № 3 (колхоз им. Сталина) севцы были «ездоками», а не севцами. При посеве сидели на сеялке задом к высевающему аппарату, своевременно не прочищали за бившихся катушек, не проверяли установку сеялки, не регулировали пружин, с ограхами и пересевами не боролись. Нынче севцы должны показать иные образцы работы. Для этого не обходимо:

1. Установить самому сеялку на норму высева и проверять ее при работе в поле высевом на отбитой загонке в 1—1,2 га.
2. Установленную сеялку крепко закрепить винтом, сделать деревянную шаблонку (мерку) работающей части катушки и ежедневно проверять, не сдвинул ли кто с целью вредительства

норму высева (измерять надо одну и ту же катушку).

3. Ежедневно по окончании работы очищать сеялку и диски от пыли и грязи, хорошо закрывать ящики с семенами.

4. Ежедневно по окончании работы проверять нет ли где надломов, потеря гаек и т. д. с тем, чтобы за ночь провести не обходимый ремонт.

5. Утром подтягивать все гайки, регулировать подтяжкой пружин одинаковую глубину посадки зерна, поставить на место смесившиеся диски.

6. Ежедневно проверять, все ли диски крутятся, либо застопорившие диски утяжеляют работу, «взвешивают» зерно и вызывают неравномерную заделку.

7. Систематически смазывать сеялку, ни в коем случае не держать смазочные отверстия открытами. Иметь запас деревянных затычек.

8. Постоянно следить за работой катушек, прочищая их от сора, соломы, веревок.

9. При засыпке зерна следить за качеством его и выбирать попавшую солому и сор.

10. Вести учет засыпанного и высевенного зерна.

11. Сев проводить членком, рядки держать строго прямыми. Если возможно, рядки располагать или перпендикулярно действующим ветрам или вдоль склонов.

12. Высев производить во влажную землю, на глубину для пшеницы на 4-5 сантиметров, не мельче.

13. Ни в коем случае не допускать ограхов и пересевов.

14. Разного рода остановки делать на меже. При вынужденной остановке на полосе, разбрать горсти зерна на 1 метр вперед от задних дисков сеялки, чтобы избежать ограха.

Агроном П. Середкин.

Инспектора качества не работают.

Не станем мы терпеть ни одного дня такого разгульдяйства и распущенности!

Проверку качества развернуть немедленно

По плану весенних работ в моей бригаде должно работать 40 колхозников. Фактически же сейчас работают 29 или 72 процента. Кто не выходит на работу? Значительная часть старушек, которые должны работать в огороде. Правда, среди них есть и такие, которые могли бы работать на пахоте. Вот к примеру взять Немчинову А., она могла бы работать, но не хочет.

Не хочет получить высокий урожай, этот лодырь почти всю зиму не работал.

По производственному плану мы должны ежедневно вспахать 3,75 га, заборонить 8 га и посеять 9,5 га. Фактически же вспахиваем 3,31 га, бороним 15 га и засеваем 9 га. Пахарь Чеплыгин И., норму выполняет на 103 проц. Выполняют так же на 100 проц. Кузнецова С., Чеплыгина О. и др.

А вот Долматов С. выполняет только на 50-50 процентов. Он всегда пахать выезжает по последний и первый выезжает из боя

розды, поэтому и не выполняет норм.

Инспектором качества мы избрали Кучуганова Григория Михайловича, но он почему то мало уделяет внимания такому большому делу как качество. Еще ни разу не проверял нашей работы. А сейчас как ни когда, его хозяйственный глаз должен быть везде. Ведь если мы гденибудь сейчас набедакулим, то в течении года не исправим.

Общественное питание у нас поставлено не так уж плохо. Суп мясной, лапша, каша, молоко. Стол ударника еще не организован.

Совсем плохо обстоит дело с культурной работой. Газет не получаем, красный уголок не организован, избача в глаза не видели.

Правлению необходимо изо ботиться о налаживании доставки почты в бригаду.

Колхоз «Тельбесстрой» бригадир Кузнецов

Действие классового врага еще велико

В колхозе «Показатель» царит какая-то неразбериха. Кузнеццу Шипунову К. Я. с 1 ян варя и по настоящее время не начислены трудодни. Правление колхоза на не однократную просьбу кузнеца о начислении ему трудодней, говорит—не знаем какую установить норму выработки и какой дать разряд.

Счетовод Востранутов, еще с 1933 год не произвел расчетов с кузнецом за работу единоличником и колхозником.

Плохо обстоит дело у нас с учетом имущества. На днях в кузницу привозили плуг для ремонта, показали его и увезли с концом.

Сколько плугов в колхозе, правление не знает и учета им ни какого нет.

Правление колхоза, часто ста рается работать втихомолку и для себя. При распределении доходов и урожайности, председатель колхоза Паносов и член правления Кузнецова Е. И. полу чили хлеб, отсортированный, а колхозникам выдали пополам с сором.

На Кедровке действуют под шумок Чепкасов П., Тельнов И. Тельнов Г.—они под предлогом невыхода на работу исключи ли ряд колхозников, ввели за жим самокритики, запугивание и т. д.

Все перечисленные факты говорят за то, что действие классового врага в нашем колхозе еще велико.

Шило.

Товарищ Беспрозванных, кулака радует ваша работа

В нашем колхозе на МТФ имеется 142 головы крупного рогатого скота. На ферме гуляет полная обезличка.—Коров дойных от одной дойки переносят другую, дойрок меняют и т. д.

Сейчас коровы пасутся на пастбище. Среди них имеются слабые, которых необходимо усилено подкармливать, а правление и зав. МТФ этого не организовали.

Если слабых коров сейчас не поддерживать дома, то на пастбище в это время им не подкрепиться.

У нас имеется три быка, из

которых два сейчас находятся в колхозе, а одного правление отдало единоличникам. Быки покрывают коров МТФ, а также приводят своих коров колхозники. Так, что работы им хватает, но кормить их не кормят, а пускали на пастбище вместе с коровами.

Если мы так будем исполь зовать быков, то они быстро испортятся. Правление и зав. МТФ, ликвидируйте обезличку и не допускайте выше указаных безобразий. Ведь все это вредит и мешает развитию и улучшению животноводства.

Колхозник.

Внести ясность в обязательство

В нашем колхозе «14 лет октября» (Кузедеево), на 15 августа 1933 г. имелось 14 свиноматок, (справка подтверждается рапортом обединением), а в обязательстве по поставке мяса госу

дарству значится 21.

Председателю Райисполкома Борисенко, нужно заставить своих сотрудников,—разобрать эту неразбериху. Ширяев.

Редактор Ковалев.